

李娜溫網開門紅 狀態出色輕取對手

李娜輕取對手晉級第二輪。法新社



比賽伊始，李娜開局就展現出不俗的狀態：依靠兩記Ace球率先發發，她又憑借強有力的接發球搶攻取得破發，以2:0領先，此時佩爾瓦克也逐漸跟上李娜的底線腳步，很快將比分追成2:2平。李娜在第五局止住狀態下滑的趨勢，不過佩爾瓦克也同樣紮實的守住發球局，兩人在前六局戰成3:3平。在第七局中李娜底線開始提速，並以一記正手反斜線進攻，以6:3先拔頭籌。

第二盤開局後李娜越戰越勇，在全面佔優下控制戰局，她轟出一記反手制勝分後，就把比分優勢擴大到5:1。此時比賽的勝負已經失去了懸念，失誤不斷的佩爾瓦克在盤末發球局再度失守，李娜就以6:1結束了比賽，順利取得本屆溫網開門紅。 ■綜合報道



祖高域首輪對費里路。法新社

美奧運選拔賽百米奪冠 攜手基爾挑戰保特

加特林復出 強勢

加特林在美奧運選拔賽中奪100米冠軍。路透社



加特林與兒子慶祝奪冠。路透社

美國奧運田徑選拔賽24日在尤金進行了引人注目的男子百米大戰。兩位近期復出的名將加特林和基爾狀態依舊，包辦冠、亞軍，順利搭上進軍倫敦奧運會的班車。二人宣稱，在2012年倫敦奧運會100米項目上，他們將向牙買加人保特發起挑戰。

不過，加特林和基爾兩位強勢復出的原因卻大不相同，前者是因使用興奮劑而被停賽4年重返賽場，後者則是因接受臀部手術而錯過近一年的比賽。

8年前曾奪得雅典奧運會百米冠軍的加特林此次奪冠的成績為9秒80，而基爾比加特林慢了0.06秒。加特林向他的對手挑釁說：「我還能跑得更好，這個成績我還比較滿意，我的努力收到了回報。」說到奪冠，加特林毫不示弱，「我們所有人都盯着金牌，如果有三個牙買加人參加100米決賽，我也要殺出一條血路，那就是我的目標。」

30歲的加特林曾是2005年世錦賽100米和200米項目「雙冠王」。他在2006年追平了當時的世界紀錄9秒77，不過3個月後他藥檢呈陽性，因而受到國際田聯停賽4年和取消成績的處罰。今年他復出後首戰便在愛沙尼亞邀請賽上奪得冠軍。

基爾顯得十分興奮，稱自己3個月前才開始恢復訓練，能取得今天的成績已是心滿意足，關鍵是「入選國家隊」。

基爾如願以償

本月剛復出的前世錦賽冠軍基爾以9秒86獲得亞軍，也為自己鎖定了一張奧運門票。基爾的成績排名今年世界第七，此前只有保特、加特林、布雷克和鮑維的成績比他快。

在基爾看來，保持健康是目前最重要的事情。現在越來越多的運動員在男子100米跑出非常好的成績，基爾認為，倫敦奧運會100米決賽的競爭將會非常激烈。

與加特林和基爾一起獲得參加倫敦奧運會百米比賽資格的是美國23歲新秀貝利。他在比賽中力壓前美國冠軍羅傑斯和腿部有輕傷的北京奧運會銅牌得主迪克斯等，獲得第三名。 ■綜合外電

歐鎧淳出戰倫奧「搏到盡」

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港女泳將歐鎧淳和另外2名「飛魚」韋漢娜、施幸余獲國際泳聯確認獲得倫敦奧運入場券。她昨天在出席一項奧運圖片展活動時透露，本屆奧運將是她「最後一次出戰奧運，要無憾無悔。」



歐鎧淳昨天出席奧運圖片展覽。香港文匯報記者潘志南攝

目前香港泳隊已進入奧運倒數的「催谷」訓練階段，訓練量已大增，每天4小時水上訓練。已是二度參加奧運的歐鎧淳已有經驗，學會配合賽事的流程安排休息。

從在早前等候公布名單的不安心情，到現在專心備戰作最後衝刺，她激勵自己的口號是：「唔好後悔，搏盡無悔」來鼓勵自己。她和隊友韋漢娜同是參加最後一屆奧運，加上8年後終於再次出戰奧運的施幸余，她認為這句口號對她們都適用。

歐鎧淳坦言目前對飲食和狀態都採取自然發展的態度，原因是不宜把狀態太早谷至高峰，這不利保持狀態至7月底才進行的奧運比賽，她是港隊唯一兼顧100米和200米背泳兩個項目的泳手，她會把重點放在100米賽事上，希望能刷新香港紀錄，目標在1分10.5秒內，她四月刷新的香港紀錄是1分10.6秒。

今屆奧運會，歐鎧淳將借助親朋和友情為自己打氣，原因是父母將赴英國觀戰打氣，只要在比賽時看到他們便為自己注入力量。另外，能與韋漢娜、施幸余同時入選選手村，可以互相鼓勵。香港奧運游泳隊於7月10日赴威爾斯展開集訓。



菲比斯水中英姿。新華社

菲比斯「食言」再戰400米混合泳

北京奧運會「八金王」菲比斯24日表示，在25日開戰的美國游泳奧運選拔賽中，他將參加男子400米混合泳比賽。

在北京奧運會奪得400米混合泳金牌之後，菲比斯曾表示他將不再參加該項比賽，但如今他卻報名參賽。在選拔賽該項目中，他的最大競爭對手當屬羅切特，後者在北京奧運會上獲得銅牌，但在去年的上海游泳世錦賽上奪冠。

菲比斯(右)在記者會上與對手羅切特握手。美聯社

菲比斯在選拔賽名單中總共入圍了7個項目，如果他能夠順利獲得前兩位，並且成功入選美國隊的3項接力賽陣容，那麼他將有機會在倫敦向10枚金牌發起衝擊。

不過，菲比斯和他的教練鮑曼對於在倫敦的參賽項目一直守口如瓶，人們到現在還不知道他到底將參加哪項賽事。

大戰在即，菲比斯的心態卻相當放鬆。他說：「我們曾做了許多令人驚嘆的事，現在又到了享受的時刻，我們很放鬆。」



第二屆維港渡海泳備受矚目。昨天賽會舉行記招宣布詳情。香港文匯報記者黃舒慧攝

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)承接去年的熱烈反應，闊別香江33年的「維港渡海泳」將於今年10月21日續舉行。在各界鼎力支持下，今年的渡海泳更具規模，除了參賽名額由1千位增至1千5百位外，亦會同場舉行5公里的「亞洲公開水域游泳錦標賽」，廣邀亞洲的長途泳高手來維港交流切磋，使「維港渡海泳」跳出框框，成為亞洲級的體壇盛事。

與往年一樣，渡海泳的起點和終點分別設置於鯉魚門三家村及西灣河海濱公園，而今年共設有10個比賽項目，分別有男、女子個人項目、隊際項目和公開組別等。不過，今屆的渡海泳路線卻略為縮短，使整個渡海泳全長只有1.5公里。去年成功完成渡海泳的泳手，將擁有今屆參賽的優先資格。至於今年躍躍欲試的香港市民，則須通過9月1日及2日進行的水試，才可獲得參賽資格。

同場舉行「亞洲公開水域游泳錦標賽」

今屆渡海泳和公開水域游泳錦標賽合辦，除了有意參加渡海泳的香港市民外，國際級的長途泳高手亦會師三家村，與市民一起下水。有關當局考慮到安全問題，決意增聘人手，為當日的泳手作「全方位保護」。據消息稱，有關當局已安排拯溺總會、赤柱航海學校和獨木舟總會的人員於賽事當日到場協助，同時亦會沿賽道增設橡皮艇，預作拯溺之用。香港業餘游泳總會義務秘書王敏超表示，大會為顧及眾泳手的人身安全，會增聘50多名拯溺高手隨時候命。他續道：「今年的賽道略為縮短，使人手分布更為集中，相信泳手的安全都得到保障。」

另外，為避免泳手和去年一樣游了「冤枉路」，或「唔覺意」游了錦標賽的路線，大會亦承諾會沿途增加路向指示，使眾泳手無須再做「盲頭蒼蠅」。不過，王敏超亦提醒各位有意參加的市民，需要事前了解清楚自己的路線及終點，屆時不能過分依賴工作人員提點。

市民如欲更詳細了解今屆「維港渡海泳」的參賽資格及注意事項，可前往以下網址：
www.hkharbourrace.com

體壇短訊

舒麥加復出後首登領獎台

在24日的世界一級方程式賽車錦標賽(F1)歐洲大獎賽中，舒麥加自從2010年復出以來首度登上領獎台，「車王」為此異常興奮，衝線一刻他甚至不知道自己獲得了季軍(見圖)。

舒麥加本站比賽在十名開外發車，在第46圈時他殺到了第九位，而在比賽的最後階段，「車王」的名次穩中提升，當馬爾多納多和威頓相撞之後，他趁準時機升到了第三名。

「登上領獎台是讓你深感喜悅的時刻，經過如此長時間，我終於又回到了領獎台，」舒麥加說。他坦言，在衝線一刻，他都不敢相信自己最終獲得了第三名。

「當衝過終點線之後，我問夥計們是第幾，當他們告訴我第三時，我真的無法相信，」舒麥加說。

舒麥加上一次登上F1領獎台還要追溯到2006年的中國站，此後他一直與領獎台無緣，在2010年復出之後他的最好成績只是第四名。

甲一男籃季後賽今開賽

由香港籃球總會主辦之2012年度香港籃球聯賽星期二晚(6月26日)假灣仔修頓室內場館進行男子甲一組季後賽首日賽事，頭場晚上七時正角逐，由永倫出戰飛鷹，尾場壓軸戰由福建對南華，八時四十分上演，票價三十元正，長者及學生優惠票二十元。

港青1:5不敵國青

香港22歲以下足球代表隊在老撾舉行的亞洲足協22歲以下錦標賽的第二場外圍賽再傳敗訊，以1:5負於中國國家青年隊。儘管上半場取得1:0領先優勢，但下半場中國隊狂攻港青5球，港隊二連敗已失8球。上場港青以2:3不敵柬埔寨。